



টেকসই উন্নয়ন অভিজ্ঞ (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট

গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

এসডিজি'র অভিজ্ঞ	লক্ষ্যমাত্রা	সংস্থার গৃহীত কার্যক্রম	
	<p>২.১: ২০৩০ সালের মধ্যে সকল মানুষ, বিশেষ করে, অরক্ষিত পরিস্থিতিতে বসবাসকারী জনগোষ্ঠী, দরিদ্র জনগণ ও শিশুদের জন্য বিশেষ অগ্রাধিকারসহ বছরব্যাপী নিরাপদ, পুষ্টিকর ও পর্যাপ্ত খাদ্য প্রাপ্তি নিশ্চিত করে ক্ষুধার অবসান ঘটানো।</p> <p>২.৪: ২০৩০ সালের মধ্যে টেকসই খাদ্য উৎপাদন ব্যবস্থা নিশ্চিত করা এবং অভিঘাতসহনশীল এমন একটি কৃষিরীতি বাস্তবায়ন করা যা উৎপাদনশীলতা ও উৎপাদন বৃদ্ধি করে, বাস্তবতন্ত্র সংরক্ষণে সহায়ক, জলবায়ু পরিবর্তন, চরম আবহাওয়া, খরা, বন্যা ও অন্যান্য দুর্ঘটনায় অভিযোজনের সক্ষমতা বৃদ্ধি করে, এবং যা ভূমি ও মৃত্তিকার গুণগত মানের উত্তরোত্তর বৃদ্ধি সাধন করে।</p>	<p>খাদ্য নিরাপত্তায় ফসলি জমিতে তামাক চাষ নিরুৎসাহিত করার লক্ষ্যে সংস্থা এডভোকেসি, সভা-সেমিনার, গবেষণা, প্রতিবেদন প্রকাশ, উপকরণ বিতরণ ও বিভিন্ন ধরনের সচেতনতামূলক কার্যক্রম পরিচালনা করছে। এর ধারাবাহিকতায় উল্লেখযোগ্য কিছু কাজ-</p> <p>০৪ আগস্ট, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে কৃষিজমিতে তামাক চাষ বন্ধের অনুরোধ জানিয়ে কৃষিমন্ত্রী বেগম মতিয়া চৌধুরীর সাথে বাংলাদেশ সচিবালয়ে সভা করা হয়।</p> <p>১১ আগস্ট, ২০১৬ তামাক চাষ নিরুৎসাহিতকরনে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ আহ্বান জানিয়ে কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তরের মহাপরিচালক মো. হামিদুর রহমান এর সাথে খামার বাড়িতে কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর এ সভা করা হয়</p>	<p>০১ সেপ্টেম্বর, ২০১৬ তামাক চাষ নিয়ন্ত্রণে দ্রুত পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য কৃষি মন্ত্রণালয়ের প্রতি আহ্বান জানিয়ে জাতীয় প্রেস ক্লাবের সামনে সচেতনতামূলক কর্মসূচি পালন করা হয়।</p>
	<p>৩.৪: মে ২০৩০ সালের মধ্যে অসংক্রামক রোগের কারণে অকাল মৃত্যু এক-তৃতীয়াংশ কমিয়ে আনা</p> <p>৩.ক: প্রযোজ্য ক্ষেত্রে, সকল দেশে তামাক নিয়ন্ত্রণ বিষয়ে বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার ফ্রেমওয়ার্ক কনভেনশন বাস্তবায়ন জোরদার করা।</p> <p>৩.গ উন্নয়নশীল দেশগুলোতে, বিশেষ করে স্বল্পোন্নত দেশ ও উন্নয়নশীল ক্ষুদ্র</p>	<p>৪ জানুয়ারী, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণ এবং স্বাস্থ্য সুরক্ষা সম্মেলন” শীর্ষক দিনব্যাপী সম্মেলন ফার্মগেট এর বাংলাদেশ কৃষিবিদ ইন্সটিটিউশন বাংলাদেশ ভবনে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>১১ জানুয়ারী, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে পরিচালিত “তামাক নিয়ন্ত্রণ আইন বাস্তবায়ন ও বর্তমান প্রেক্ষিত” শীর্ষক গবেষণার তথ্য প্রকাশ করা হয় জাতীয় প্রেস ক্লাবের ভিআইপি লাউঞ্জে।</p>	<p>সংস্থার কারিগরি সহযোগীতায় বিভিন্ন সংগঠনের সাথে দেশব্যাপী তামাক নিয়ন্ত্রণে পরিচালিত বিভিন্ন ধরনের কার্যক্রম ও ভবিষ্যতে করণীয় বিষয়ে ২১টি আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয় ডাব্লিউবিবি ট্রাস্ট মিলনায়তনে।</p> <p>৫ এপ্রিল, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে এফসিটিসির আর্টিক্যাল ৫.৩ বাস্তবায়ন, তামাক নিয়ন্ত্রণ ও স্বাস্থ্য সুরক্ষায় তাঁর</p>

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট

গৃহীত কার্যক্রম সমূহ



দ্বীপরাষ্ট্রগুলোতে স্বাস্থ্য খাতে অর্থায়ন উল্লেখযোগ্য পরিমাণে বাড়ানো, এখাতে দীর্ঘমেয়াদের জন্য জনবল নিয়োগ এবং এদের প্রশিক্ষণ ও উন্নয়ন।

৩.৬: বিশ্বব্যাপী সড়ক দুর্ঘটনায় মৃত ও আহতের সংখ্যা ২০২০ সালের মধ্যে অর্ধেক নামিয়ে আনা।

১৯ জানুয়ারী, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণ আইন বাস্তবায়নে তামাকজাত দ্রব্যের মোড়কে স্বাস্থ্য সতর্কবানীর মুদ্রণ নিশ্চিত করার প্রয়োজনীয়তা” শীর্ষক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয় ডাব্লিউবিবি ট্রাস্ট মিলনায়তনে।

২৩ মার্চ, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে জনস্বাস্থ্য সুরক্ষায় ও তামাক নিয়ন্ত্রণ কার্যক্রম তামাক কোম্পানীর প্রভাবমুক্ত রাখতে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয়তা” শীর্ষক মতবিনিময় সভা ডাব্লিউবিবি ট্রাস্ট সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।

২৭ এপ্রিল, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি-র আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়ন ও স্থায়িত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করণীয়” শীর্ষক বিভাগীয় সেমিনার খুলনার সিএসএস আভা সেন্টারে অনুষ্ঠিত হয়।

৮ মে, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে তামাক নিয়ন্ত্রণে অব্যহত আর্থিক যোগান নিশ্চিত প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের আহ্বান জানিয়ে মাননীয় অর্থ প্রতিমন্ত্রী জনাব এম এ মান্নান এর সাথে আগারগাঁও এ সভা করা হয়।

২ মে, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে একটি প্রতিনিধিদল বিআরটিসির চেয়ারম্যান এর সাথে সাক্ষাৎ করে এ বিআরটিসির আওতাধীন সকল পরিবহনকে ধূমপানমুক্ত ঘোষণা এবং সেইসাথে প্রতিটি বাসে “ধূমপানমুক্ত পরিবহন” লেখা সাইন স্থাপনের অনুরোধ জানানোর প্রেক্ষিতে মতিঝিলে বিআরটিসির প্রধান কার্যালয়ের সামনে বিআরটিসির

ভূমিকা অব্যহত রাখার অনুরোধ জানিয়ে ঢাকা পাওয়ার ডিস্ট্রিবিউশন কোম্পানীর (ডিপিডিসি) সচিব জনাব মোহাম্মদ মুনির চৌধুরীর সাথে বিদ্যুৎ ভবনে সভা করা হয়।

৭ এপ্রিল, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে “নীতি প্রণয়নে তামাক কোম্পানির প্রভাব প্রতিহত করতে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয়তা” শীর্ষক মতবিনিময় সভা ডাব্লিউবিবি ট্রাস্ট সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।

১৮ মে, ২০১৬ সিলেট বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়ে সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি-র আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়ন ও স্থায়িত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করণীয়” শীর্ষক বিভাগীয় সেমিনার অনুষ্ঠিত।

২২ মে ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে তারিখে হেলথ প্রমাশনের গুরুত্ব তুলে ধরে তামাক নিয়ন্ত্রণে অব্যহত আর্থিক যোগান নিশ্চিত প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের আহ্বান জানিয়ে প্রখ্যাত অর্থনীতিবিদ ও পল্লী কর্ম সহায়ক ফাউন্ডেশন (পিকেএসএফ) এর চেয়ারম্যান জনাব ড. কাজী খলিকুজ্জামান আহমেদ এর সাথে পিকেএসএফ ভবনে সভা করা হয়।

২৬ মে, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে স্থায়িত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করণীয়” শীর্ষক সেমিনার জগন্নাথ

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট


গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		<p>চেয়ারম্যান দুটি বাসে “ধূমপানমুক্ত পরিবহন” লেখা সাইন লাগিয়ে এ শুভ সূচনা করেন।</p> <p>২৪ জুলাই, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে জনস্বাস্থ্য রক্ষা ও রোগ প্রতিরোধে দ্রুত ‘সারচার্জ ব্যবস্থাপনা নীতি’ পাশ করার বিষয়ে অনুরোধ জানিয়ে মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর আন্তর্জাতিক বিষয়ক উপদেষ্টা ড. গওহর রিজভীর সাথে প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ে সভা করা হয়।</p> <p>২৮ জুলাই, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি’র আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয়তা” শীর্ষক মতবিনিময় সভা বার কাউন্সিল সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২ আগস্ট, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়ন ও স্থায়িত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করণীয়” শীর্ষক সেমিনার ঢাকা বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়ের সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২২ আগস্ট, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে আয়োজনে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়ন ও স্থায়িত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করণীয়” শীর্ষক সেমিনার রংপুর বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়ের সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>০৫ সেপ্টেম্বর, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে সারাদেশে গত তিন বছরে তামাক নিয়ন্ত্রণে কর্মরত সংগঠনগুলোর জরিপের তথ্য সমন্বিতভাবে তুলে ধরার লক্ষ্যে “Sharing Meeting of Compliance Survey on Tobacco Control</p>	<p>বিশ্ববিদ্যালয়ের কেন্দ্রীয় মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>৩০ মে, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে তামাক নিয়ন্ত্রণে অব্যহত আর্থিক যোগান নিশ্চিতের আহ্বান জানিয়ে জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে গণসচেতনতামূলক কর্মসূচী অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>৩০ মে, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে “তামাক নিয়ন্ত্রণে অর্জন ও চ্যালেঞ্জসমূহ” শীর্ষক আলোচনা সভা জাতীয় প্রেসক্লাবের ভিআইপি লাউঞ্জে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২১ জুন, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে “তামাক নিয়ন্ত্রণে তামাক কোম্পানীর প্রভাব প্রতিহত করতে এফসিটিসি’র আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয়তা” শীর্ষক মতবিনিময় সভা ডাব্লিউবিবি ট্রাস্ট’র সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২৮ জুন, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “অসংক্রামক রোগ প্রতিরোধে, তামাক নিয়ন্ত্রণ ও স্বাস্থ্য সুরক্ষা” শীর্ষক সেমিনার বিশ্ব সাহিত্য কেন্দ্র মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>৩০ অক্টোবর, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে “ব্রিটিশ আমেরিকান ট্যোবাকো কোম্পানি হতে সরকারের শেয়ার প্রত্যাহারের আহ্বান” শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচী জাতীয় প্রেস ক্লাবের সামনে অনুষ্ঠিত হয়।</p>
---	--	---	--

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট

গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		<p>” শীর্ষক সভা সংস্থার সভা কক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>০৩ সেপ্টেম্বর, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে তামাক কোম্পানি কর্তৃক তামাক চাষ নিরুৎসাহিতকরন করণীয় বিষয়ে বাংলাদেশ বেতার এ টক শো অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>০৯ অক্টোবর, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে আয়োজিত জাতীয় তামাকমুক্ত দিবস ২০১৬ ও তামাক বিরোধী সম্মাননা প্রদান অনুষ্ঠান ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের নওয়াব নবাব আলী চৌধুরী সিনেট ভবন মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২৪ অক্টোবর, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে জাতীয় প্রেসক্লাবের ভিআইপি কক্ষে ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ (ডাব্লিউবিবি) ট্রাস্ট এর ‘অস্বাস্থ্যকর খাবারের বিজ্ঞাপন এবং জনস্বাস্থ্যে বিরূপ প্রভাব’ বিষয়ক গবেষণা গল্পের প্রকাশনা উপলক্ষে সভা অনুষ্ঠিত।</p> <p>২২ নভেম্বর, ২০১৬ ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ (ডাব্লিউবিবি) ট্রাস্ট, বাংলাদেশ লাং ফাউন্ডেশন ও আন্তর্জাতিক সংগঠন দি ইউনিয়নের যৌথ উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে স্থায়ীত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করা জরুরী” শীর্ষক আলোচনা সভা ডাব্লিউবিবি ট্রাস্ট’র সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>০৪ ডিসেম্বর, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে স্থায়ীত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত</p>	<p>০৬ নভেম্বর, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়ন ও স্থায়ীত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করণীয়” শীর্ষক সেমিনার বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়ের সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>০৮ নভেম্বর, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে স্থায়ীত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করার আহ্বান” জানিয়ে গণসচেতনতামূলক কর্মসূচী জাতীয় প্রেস ক্লাবের সামনে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২৩ নভেম্বর, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে “ব্রিটিশ আমেরিকান ট্যোবাকো কোম্পানির পরিচালনা পর্ষদ হতে সরকারী কর্মকর্তাদের প্রত্যাহারের আহ্বান” শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচি জাতীয় প্রেস ক্লাবের সামনে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২৭ ডিসেম্বর, ২০১৬ সংস্থার আয়োজনে ‘Sharing meeting on draft code of conduct for FCTC Article 5.3 implementation’ সংস্থার সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>৪ জানুয়ারী, ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের অঞ্চল-৫ এর প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা অজিয়ার রহমান এর সাথে অঞ্চল-৫ এর কার্যালয়ে সভা করা</p>
---	--	---	--

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট


গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		<p>করা জরুরী” শীর্ষক আলোচনা সভা পাবলিক হেল্থ ফাউন্ডেশন এর সম্মেলন কক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>১০ ডিসেম্বর, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে National Institute of Preventive & Social Medicine (NIPSOM) এর শিক্ষক এবং শিক্ষার্থীদের সাথে তামাক নিয়ন্ত্রণ ও হেল্থ প্রমোশনে স্থায়ীত্বশীল অর্থনৈতিক যোগানের প্রয়োজনীয়তা বিষয়ে নিপসম ভবনে সভা করা হয়।</p> <p>২০ ডিসেম্বর, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নে করণীয়” শীর্ষক সেমিনার বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়ের সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>৬ ফেব্রুয়ারি ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে চট্টগ্রাম বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়ের সভাকক্ষে “তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নে করণীয়” শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>১৬ মার্চ, ২০১৭ স্বাস্থ্য অধিদপ্তরের সম্মেলন কেন্দ্রে সংস্থার উদ্যোগে “অসংক্রামক রোগ নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়ন ও স্থায়ীত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত করণীয়” বিষয়ক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>০৫ মার্চ, ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নে সহযোগিতার অনুরোধ জানিয়ে ঢাকা জেলার সিভিল সার্জন ডা. এহসানুল করিম এর সাথে তার কার্যালয়ে সভা করা হয়।</p>	<p>হয়।</p> <p>১৭ জানুয়ারি, ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন এর মেয়র সাঈদ খোকনের সাথে তামাক কোম্পানীর আমন্ত্রণে Battle of Mind শিরোনামে প্রচারাভিযানে সম্পৃক্ত না হওয়ার জন্য অনুরোধ জানাতে নগর ভবনে সভা করা হয়।</p> <p>১৪ জানুয়ারি, ২০১৭ জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে সংস্থার আয়োজনে “জনস্বাস্থ্য উন্নয়নে বিএটি’র প্রতারণামূলক কর্মসূচি Battle of Mind বন্ধ করার আহ্বান” সচেতনতামূলক কর্মসূচি পালন করা হয়।</p> <p>৩১ জানুয়ারি, ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে “জনস্বাস্থ্য উন্নয়নে সামাজিক দায়বদ্ধতা কর্মসূচীর আড়ালে তামাক কোম্পানি কর্তৃক তরুণদের আকৃষ্টকরণ কর্মসূচী প্রতিহত করতে করণীয়” শীর্ষক সভা স্ট্যামফোর্ড ইউনিভার্সিটি বাংলাদেশ-এর সিদ্ধেশ্বরী ক্যাম্পাস মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>১ ফেব্রুয়ারি, ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে স্বাস্থ্য অধিদপ্তরের অতিরিক্ত মহাপরিচালক অধ্যাপক এ. এইচ. এম এনায়েত হোসেন এবং এনসিডিসির লাইন ডাইরেক্টর ডা. মো: ফারুক আহমেদ ভূঁইয়ার সঙ্গে স্বাস্থ্য অধিদপ্তর এ সভা করা হয়।</p>
--	--	--	---

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট

গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		<p>৩ এপ্রিল, ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে “স্বাস্থ্য সুরক্ষা ও তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয়তা” শীর্ষক মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>১১ এপ্রিল ২০১৭ জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে সংস্থার উদ্যোগে “খসড়া তামাক নিয়ন্ত্রণ নীতি দ্রুত পাশ এবং বাস্তবায়নের দাবীতে কর্মপরিকল্পনা গ্রহণ করা হোক” শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচি অনুষ্ঠিত।</p> <p>১৬ এপ্রিল, ২০১৭ সংস্থার যৌথ উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে স্থায়ীত্বশীল অর্থনৈতিক যোগান নিশ্চিত বর্তমান অবস্থা ও করণীয়” শীর্ষক মতবিনিময় সভা নাটাব কার্যালয়ে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>১৬ মে ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে দিনব্যাপী “Conference on WHO MPOWER policy implementation” শীর্ষক সম্মেলন কৃষিবিদ ইনস্টিটিউশন বাংলাদেশে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>৩০ মে ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে সুনির্দিষ্ট কৌশলগত কর্মপরিকল্পনা প্রণয়নের আহ্বান” শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচি জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে অনুষ্ঠিত।</p> <p>৩০ মে ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে “তামাক-উন্নয়নের অন্তরায়” শীর্ষক সেমিনার প্রসক্লাবের ভিআইপি লাউঞ্জ এ অনুষ্ঠিত হয়।</p>	<p>১৮ জুন ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে একটি প্রতিনিধি দল বিএসটিআই মহাপরিচালক মো. সাইফুল হাসিব এর সাথে তাঁর কার্যালয়ে সভা করেন।</p> <p>১৯ জুন ২০১৭, সংস্থার আয়োজনে বাংলাদেশ গার্লস গাইড এসোসিয়েশনের সাথে মতবিনিময় সভা এসোসিয়েশনের সম্মেলন কক্ষে অনুষ্ঠিত।</p> <p>১৮ জুলাই ২০১৭, জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে সংস্থার উদ্যোগে “সারচার্জ ব্যবস্থাপনা নীতিসহ সকল তামাক নিয়ন্ত্রণ কার্যক্রম তামাক কোম্পানীর প্রভাবমুক্ত রাখার আহ্বান” শীর্ষক কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>১৯ জুলাই ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে “তামাক নিয়ন্ত্রণে স্থায়ীত্বশীল আর্থিক যোগান নিশ্চিত দ্রুত সারচার্জ ব্যবস্থাপনা নীতি পাশ করা জরুরী” শীর্ষক মতবিনিময় সভা সুপ্র কার্যালয়ে অনুষ্ঠিত।</p> <p>৩০ জুলাই ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে “সকল তামাক নিয়ন্ত্রণ নীতি তামাক কোম্পানির প্রভাবমুক্ত করা হোক” শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচি জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে অনুষ্ঠিত।</p> <p>১ আগস্ট ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে তামাক</p>
---	--	--	--

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট


গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		<p>৭ অক্টোবর ২০১৭ সংস্থার আয়োজনে জাতীয় প্রেসক্লাব এর সেমিনার কক্ষে “জাতীয় তামাকমুক্ত দিবস” উদযাপন ও সম্মাননা প্রদান অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত।</p> <p>দেশব্যাপী স্থানীয় পর্যায়ে নেটওয়ার্ক সংগঠন কর্তৃক ০৯ অক্টোবর ‘জাতীয় তামাকমুক্ত দিবস’ উদযাপনে কারিগরি সহায়তা প্রদান করা হয়। মোট ১২০ টি সংগঠন দিবসটি উদযাপন করে যার মধ্যে ৭৫টি সংগঠনকে দি ইউনিয়নের সহায়তায় আর্থিক সহায়তা প্রদান করা হয়।</p> <p>১৯ অক্টোবর ২০১৭, জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে সংস্থার আয়োজনে “স্বাস্থ্য উন্নয়ন সারচার্জ ব্যবস্থাপনা নীতি” পাস হওয়ায় সরকারকে অভিনন্দন জানিয়ে আয়োজিত গণসচেতনতামূলক কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২৮ অক্টোবর ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে সংস্থার রায়েরবাজারস্থ কার্যালয়ের কৈবর্ত সভাকক্ষে “সুস্থ শরীর সুস্থ মন: স্বাস্থ্যকর ক্যান্টিনের গুরুত্ব” শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত।</p> <p>০৯ ফেব্রুয়ারি ২০১৬, সকাল ১০ টায় রায়ের বাজার এলাকার সংস্থার উদ্যোগে ‘নিরাপদ ও স্বচ্ছন্দে হেঁটে স্কুলে যাতায়াতের জন্য সচেতনতা বৃদ্ধিতে “আমার বিদ্যালয়ে যাওয়ার পথ” অঙ্কন ও প্রদর্শন’ কর্মসূচির আয়োজন করা হয়।</p>	<p>নিয়ন্ত্রণে স্থায়ীত্বশীল আর্থিক যোগানের প্রয়োজনীয়তা ও তামাক নিয়ন্ত্রণ কার্যক্রমকে তামাক কোম্পানির প্রভাবমুক্ত রাখতে এফসিটিসি আর্টিকেল ৫.৩ বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয়তা তুলে ধরে জাতীয় সংসদের মুখ্য হুইপ জনাব আ স ম ফিরোজ এর সাথে তার সংসদ ভবন কার্যালয়ে সভা করা হয়।</p> <p>১২ সেপ্টেম্বর ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে জাতীয় প্রেসক্লাব এর কনফারেন্স লাউঞ্জ এ “দীর্ঘস্থায়ী তামাক নিয়ন্ত্রণে বাংলাদেশের চ্যালেঞ্জ এবং করণীয়” শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত।</p> <p>২১ জুলাই ২০১৬ মোহাম্মদপুরের মনসুরাবাদে অবস্থিত সুইট বার্ড স্কুলে সংস্থার উদ্যোগে “হেঁটে যাই বিদ্যালয়, দেহ-মন সুস্থ রয়” শ্লোগানে “সুস্থতায় স্কুলে হেঁটে যাতায়াতের নিরাপদ পরিবেশ চাই” কর্মসূচির অংশ হিসেবে ৩য় থেকে ৮ম শ্রেণীর শিক্ষার্থীদের মাঝে বিদ্যালয় প্রাঙ্গণে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়।</p> <p>১৭ জানুয়ারী ২০১৭ শিক্ষার্থীদের স্কুলে নিয়মিত হেঁটে যাতায়াতে উদ্বুদ্ধ করার পাশাপাশি তারা কিভাবে নিরাপদে হাঁটবে সে বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধিতে সংস্থার উদ্যোগে একটি প্রশিক্ষণ কর্মসূচি</p>
--	--	--	--

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট


গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		<p>০৪ আগস্ট ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “সুস্থতায় স্কুলে হেঁটে যাতায়াতের নিরাপদ পরিবেশ চাই” কর্মসূচির অংশ হিসেবে প্রায় তিনশত শিক্ষার্থীদের প্রশিক্ষণের আয়োজন করা হয় রায়েরবাজার হাই স্কুলে।</p> <p>০১ মার্চ ২০১৭, সকাল ৯.৩০ এ শংকর থেকে রায়ের বাজার পর্যন্ত ৪টি স্থানে সংস্থার উদ্যোগে “নিরাপদ ও স্বচ্ছন্দে স্কুলে হেঁটে যাতায়াতের সুবিধার্থে সকলের প্রতি আহ্বান” শীর্ষক সচেতনমামূলক কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>৫ মার্চ ২০১৭ সকাল ১১.০০ টায় মোহাম্মদপুর টাউন হল মার্কেটে সংস্থার উদ্যোগে ৩১ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলরের কার্যালয়ে ‘পথচারীবান্ধব সড়ক সৃষ্টিতে ব্যক্তিগত গাড়ি নিয়ন্ত্রণে’ শীর্ষক মতবিনিময় সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>২৮ মার্চ ২০১৭, সকাল ১১.০০ টায় বাংলাদেশ ইনস্টিটিউট অফ ল এন্ড ইন্টারন্যাশনাল এ্যাফেয়ার্স (বিলিয়া) সেন্টারে সংস্থার উদ্যোগে “সাত মসজিদ রোডে পথচারীবান্ধব পরিবেশ তৈরি: আমাদের প্রস্তাব” বিষয়ক মতবিনিময় সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>১৪ জুলাই ২০১৭, সকাল ১০.০০ টায় সংস্থার উদ্যোগে জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে “সড়ক পথের ‘গণহত্যা’ বন্ধ কর! সারা দেশে নিরাপদ সড়ক</p>	<p>আয়োজিত হয়।</p> <p>২৩ ফেব্রুয়ারি ২০১৭, সংস্থার উদ্যোগে ‘নিরাপদ ও স্বচ্ছন্দে হেঁটে স্কুলে যাতায়াতের জন্য সচেতনতা বৃদ্ধিতে “আমার বিদ্যালয়ে যাওয়ার পথ” অঙ্কন কর্মসূচির আয়োজন করা হয়।</p> <p>১৬ মার্চ ২০১৭, সকাল ১১.০০ টায়, জাতীয় প্রেসক্লাবের ভি.আই.পি লাউঞ্জে সংস্থার উদ্যোগে ‘শিক্ষার্থীদের নিরাপদ ও স্বচ্ছন্দে হেঁটে বিদ্যালয়ে যাতায়াতের পরিবেশ সৃষ্টিতে করণীয়’ শীর্ষক মতবিনিময় সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>৭ এপ্রিল ২০১৭ বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবসে সাইকেলে যাতায়াতকে উৎসাহিত করতে সাইকেল র্যালির আয়োজন করা হয়।</p> <p>২০১৬ সালে বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা এবং স্বাস্থ্য অধিদপ্তর এর সঙ্গে সড়ক পরিবহন আইন ২০১৬ (খসড়া) প্রণয়ন প্রক্রিয়ায় সংস্থা ওয়ার্কশপ এবং মতবিনিময় সভায় ওয়ার্কিং গ্রুপে কাজ করেছে। যেখানে পথচারী ও সাইক্লিস্টদের নিরাপদে যাতায়াতের বিষয়টি অন্তর্ভুক্ত করার বিষয়ে এডভোকেসি করা হয়।</p>
--	--	--	--

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট


গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		নিশ্চিত করা! সচেতনতামূলক কার্যক্রম অনুষ্ঠিত হয়।	
এসডিজি'র অভিষ্ট	লক্ষ্যমাত্রা	সংস্থার গৃহীত কার্যক্রম	
 <p>নারী-পুরুষের সমতা</p>	<p>৫.১: সর্বত্র সকল নারী ও মেয়ের বিরুদ্ধে সকল ধরনের বৈষম্যের অবসান ঘটানো</p> <p>৫.৪: গৃহস্থালি কাজের মর্যাদা ও স্বীকৃতিদান এবং খানা ও পরিবারের অভ্যন্তরে জাতীয়ভাবে যুক্তিযুক্ত অংশীদারিত্বমূলক দায়িত্বপালনকে উৎসাহিত করা</p> <p>৫.গ: সকল পর্যায়ে নারী ও মেয়েদের ক্ষমতায়ন এবং নারী পুরুষ সমতা আনয়নে যথাযথ নীতিমালা ও প্রয়োগযোগ্য আইনি বিধান প্রণয়ন ও শক্তিশালী করা।</p>	<p>০৬ জানুয়ারী ২০১৬ সকাল ১১টায় সংস্থার উদ্যোগে Gender Issues: An International Perspective শীর্ষক সেমিনারের আয়োজন করা হয়।</p> <p>০৮ ফেব্রুয়ারী ২০১৬ সকাল ১০.০০ টায় সংস্থার উদ্যোগে সংস্থার কৈবর্ত সভাকক্ষে ৮ই মার্চ বিশ্ব নারী দিবস উপলক্ষ্যে মাসব্যাপী সচেতনতা ক্যাম্পেইনের উদ্বোধন করা হয়।</p> <p>২৩ ফেব্রুয়ারী ২০১৬ সকাল ১১.০০ টায় সংস্থার উদ্যোগে সংস্থার কৈবর্ত সভাকক্ষে ৮ই মার্চ বিশ্ব নারী দিবস উপলক্ষ্যে মাসব্যাপী কর্মসূচির অংশ হিসেবে নারীদের ন্যায়বিচার ও গৃহস্থালী কাজের নারীর অবদান স্বীকৃতি বিষয়ে আলোচনা সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>৩১ মার্চ ২০১৬ সকাল ১১ টায় সংস্থার উদ্যোগে “গণপরিবহনে নারীদের নিরাপদ ও স্বচ্ছন্দে যাতায়াত নিশ্চিত করতে করণীয়” শীর্ষক মতবিনিময় সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>২০ ফেব্রুয়ারি ২০১৭, বিকাল ৪ টায় একুশে বই</p>	<p>২৫ জানুয়ারি ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে “আমি কিছুই করিনা” ও “একসঙ্গে কাজ করি সুখী পরিবার গড়ি”- দুটি তথ্যচিত্রের প্রচারণা প্রদর্শনী ও আলোচনা সভার আয়োজন করা হয় বেগম বদরুনেসা সরকারি মহিলা কলেজ মিলনায়তনে।</p> <p>২০ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ বিকাল ৪ টায় সংস্থার উদ্যোগে বাংলা একাডেমীর জাতীয় একুশে বইমেলায় সকল ক্ষেত্রে নারীদের ন্যায়বিচার ও গৃহস্থালী কাজের নারীর অবদান স্বীকৃতি বিষয়ে সচেতনতামূলক কর্মসূচি পালন করা হয়।</p> <p>০৭ মার্চ ২০১৬ সকাল ১১.০০ টায় সংস্থার উদ্যোগে সংস্থার কৈবর্ত সভাকক্ষে ৮ই মার্চ বিশ্ব নারী দিবস উপলক্ষ্যে আলোচনা সভার আয়োজন করা হয়েছে।</p> <p>০৩ ডিসেম্বর, ২০১৬, শনিবার বিকেল ৪.০০ ঘটিকায় সংস্থার উদ্যোগে ধানমন্ডি লেকের অভ্যন্তরে রবীন্দ্র সরোবরে “নারী নির্যাতন প্রতিরোধে গৃহস্থালী কাজের মূল্যায়ন জরুরী” শীর্ষক সচেতনতামূলক</p>

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট


গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		মেলায় ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ (ডাব্লিউবিবি) ট্রাস্ট এর উদ্যোগে 'সামাজিক ন্যায় বিচার নিশ্চিত করতে নারীর গৃহস্থালি কাজের মূল্যায়ন করা হোক' শীর্ষক সচেতনতামূলক ক্যাম্পেইনের আয়োজন করা হয়।	লিফলেট বিতরণ করা হয়। ০৮ মার্চ ২০১৭ আন্তর্জাতিক নারী দিবস উপলক্ষে খেলার মাঠ ও পার্ক নারীবান্ধব করে গড়ে তোলার বিষয়ে সচেতনতামূলক কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হয়।
এসডিজি'র অভিষ্ট	লক্ষ্যমাত্রা	সংস্থার গৃহীত কার্যক্রম	
	<p>৬.১: ২০৩০ সালের মধ্যে নিরাপদ ও স্বল্পমূল্যের খাবার পানিতে সকলের সর্বজনীন ও সমতাভিত্তিক প্রবেশাধিকারের লক্ষ্য অর্জন।</p> <p>৬.৩: দূষণ হ্রাস করে, পানিতে আবর্জনা নিক্ষেপ বন্ধ করে এবং বৈশ্বিকভাবে পুনর্সংক্রমণ (রিসাইকলিং) ও নিরাপদ পুনর্ব্যবহার উল্লেখযোগ্য পরিমাণে বাড়িয়ে ২০৩০ সালের মধ্যে পানির গুণহত মান বৃদ্ধি করা।</p> <p>৬.খ: পানি ও পয়গনিষ্কাশন ব্যবস্থাপনার উন্নয়নে স্থানীয় জনগণের অংশগ্রহণে সমর্থন ও সহযোগিতা জোরদার করা।</p>	<p>২ ফেব্রুয়ারি ২০১৬, সকাল ১১.০০ টায় সংস্থার উদ্যোগে জাতীয় প্রেসক্লাব এর সামনে “জীব ও জীবিকার প্রয়োজনে পানির উৎসসমূহ সংরক্ষণ করা হোক” শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচির আয়োজন করা হয়।</p> <p>০৭ মে ২০১৬, শনিবার, সকাল ১১ টায় ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের চারুকলা ইন্সটিটিউটের সামনে সংস্থার উদ্যোগে সকলের বিশুদ্ধ পানি প্রাপ্তি নিশ্চিত করার লক্ষ্যে জলাধারসমূহ দখল ও দূষণমুক্ত করার আহ্বান জানিয়ে সচেতনতামূলক কর্মসূচি আয়োজন করা হয়।</p> <p>২১ মার্চ ২০১৭ সকাল ১১.০০ টায় জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে বিশ্ব পানি দিবস উপলক্ষে সংস্থার উদ্যোগে 'এসডিজি'র লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে</p>	<p>২২ মার্চ ২০১৬ সকাল ১১ টায় বিশ্ব পানি দিবস উপলক্ষে সংস্থার উদ্যোগে জীব ও জীবিকার প্রয়োজনে পানির উৎসসমূহ সংরক্ষণের বিষয়ে জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে সচেতনতামূলক কর্মসূচির আয়োজন করা হয়।</p> <p>১৯ নভেম্বর ২০১৬ সকাল ১১.০০ টায় বিশ্ব টয়লেট দিবস ২০১৬ উপলক্ষে সংস্থার উদ্যোগে ধানমন্ডি সাত মসজিদ সড়ক সংলগ্ন আবাহনী মাঠের সামনে “শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, কর্মস্থান, বাসা, বিনোদনকেন্দ্রসহ সর্বত্র নিরাপদ ও স্বাস্থ্যসম্মত টয়লেট নিশ্চিত করা হোক” শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচির আয়োজন করা হয়।</p>

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট


গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		পানির অপচয় রোধ ও পুনর্ব্যবহার নিশ্চিত করা হোক' বিষয়ক সচেতনতামূলক কর্মসূচির আয়োজন করা হয়।	২৩ সেপ্টেম্বর ২০১৭ শনিবার সংস্থার উদ্যোগে বিশ্ব নদী দিবস উপলক্ষ্যে বাহাদুর শাহ পার্ক থেকে বুড়িগঙ্গা নদীর পাড় (সদরঘাট টার্মিনাল) পর্যন্ত 'নদীর জন্য পদযাত্রা' শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচির আয়োজনে অংশগ্রহণ করা হয়।
এসডিজি'র অভিষ্ট	লক্ষ্যমাত্রা	সংস্থার গৃহীত কার্যক্রম	
	৮.১: জাতীয় পরিস্থিতি অনুযায়ী মাথাপিছু অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির হার বজায় রাখা এবং বিশেষ করে, স্বল্পোন্নত দেশগুলোতে বার্ষিক ন্যূনতম ৭ শতাংশ জিডিপি প্রবৃদ্ধি অর্জন।	<p>৪ এপ্রিল, ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে তামাক নিয়ন্ত্রণে এফসিটিসি এর আর্টিক্যাল ৫.৩ বাস্তবায়নে সহযোগীতার অনুরোধ জানিয়ে জাতীয় রাজস্ব বোর্ড এর সদস্য ব্যরিষ্টার জাহাঙ্গীর হোসেন (মুসক-বাস্তঃ ও আইটি) এর সাথে রাজস্ব বোর্ড ভবনে সভা করা হয়।</p> <p>২৩ এপ্রিল ২০১৭, সংস্থার আয়োজনে জাতীয় প্রেসক্লাবের ভিআইপি লাউঞ্জে “জনস্বাস্থ্য উন্নয়নে তামাকজাত দ্রব্যের উপর কর বৃদ্ধিতে করণীয়” শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত।</p> <p>০৬ মার্চ ২০১৭, সংস্থার আয়োজনে জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে সকল প্রকার তামাকজাত দ্রব্যের মূল্য বৃদ্ধি এবং উচ্চহারে করারোপের আহ্বান জানিয়ে সচেতনতামূলক কর্মসূচী অনুষ্ঠিত হয়।</p>	<p>২৮ মার্চ ২০১৭, সকল প্রকার তামাকজাত দ্রব্যের মূল্য বৃদ্ধি এবং উচ্চহারে করারোপের আহ্বান জানিয়ে সংস্থার আয়োজনে সচেতনতামূলক কর্মসূচী জাতীয় প্রেসক্লাবের সামনে অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২৩ নভেম্বর, ২০১৭ সংস্থার উদ্যোগে তামাকজাত দ্রব্যের উপর কর বৃদ্ধির অনুরোধ জানিয়ে অর্থ মন্ত্রণালয়ের অধীনে অর্থ বিভাগের ভারপ্রাপ্ত সচিব জনাব মো. মুসলিম চৌধুরীর সাথে সভা করা হয়।</p>

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট

গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

এসডিজি'র অভিষ্ট	লক্ষ্যমাত্রা	সংস্থার গৃহীত কার্যক্রম	
	<p>১১.২: অরক্ষিত পরিস্থিতির মধ্যে বসবাসকারী জনগোষ্ঠী, নারী, শিশু, অসমর্থ (প্রতিবন্ধি) ও বয়োবৃদ্ধ মানুষের চাহিদার প্রতি বিশেষ দৃষ্টি রেখে প্রধানত রাষ্ট্রনিয়ন্ত্রিত যানবাহনের সম্প্রসারণ দ্বারা সড়ক নিরাপত্তা ব্যস্থার উন্নতিসাধনের মাধ্যমে ২০৩০ সালের মধ্যে " নিরাপদ, সাশ্রয়ী, সুলাভ ও টেকসই পরিবহণ ব্যবস্থায় সকলের প্রবেশাধিকার নিশ্চিত করা।</p> <p>১১.৭: ২০৩০ সালের মধ্যে সকলের জন্য বিশেষ করে নারী, শিশু, বয়োবৃদ্ধ ও অসমর্থ (প্রতিবন্ধি) মানুষের জন " নিরাপদ, অন্তর্ভুক্তিমূলক ও অব্যাহিত (প্রবেশাধিকারযুক্ত), সবুজ ও উন্মুক্ত স্থানে সর্বজনীন প্রবেশাধিকার প্রদান করা।</p> <p>১১.৬ বায়ুর গুণাগুণ ঠিক রাখা।</p>	<p>২৫ জানুয়ারি ২০১৬ সকাল ১১.০০ টায় পবা কার্যালয়ে সংস্থার উদ্যোগে সাশ্রয়ী ও নিরাপদ যাতায়াত নিশ্চিত করতে "রেলের ভাড়া: প্রাসঙ্গিক ভাবনা" শীর্ষক সংবাদ সম্মেলনের আয়োজন করা হয়।</p> <p>৮ মার্চ ২০১৬ সকাল ১১.০০ টায় বুয়েটের একদল শিক্ষার্থীদের গবেষণার আলোকে সংস্থার উদ্যোগে সংস্থার কৈবর্ত সভাকক্ষে 'হাতিরঝিল ও গুলশান লেক সংলগ্ন উন্মুক্ত স্থানসমূহ প্রাণবন্ত করা ও যানজট হ্রাসে সোনারগাঁ হোটেল-রামপুরা-বারিধারা-বনানী রুটে নৌ নেটওয়ার্ক গড়ে তোলার প্রস্তাব' শীর্ষক মতবিনিময় সভার আয়োজ করা হয়।</p> <p>২৭ এপ্রিল ২০১৬ আন্তর্জাতিক শব্দদূষণ সচেতনতা দিবস উপলক্ষ্যে পরিবেশ অধিদপ্তরের উদ্যোগে মানিক মিয়া এভিনিউ'র ন্যাম ভবন এমপি হোস্টেলের সামনে শব্দদূষণ সচেতনতা কর্মসূচিতে সহযোগীতা করা হয়। অধীনে সমাবেশের আয়োজন করা হয়।</p>	<p>২৮ মার্চ ২০১৬ সকাল ১১.০০ টায় বুয়েটের একদল শিক্ষার্থীদের গবেষণার আলোকে উদ্যোগে জাতীয় প্রেসক্লাবের ভি.আই.পি লাউঞ্জে 'যানজট হ্রাসে নৌযান ও হাঁটার সমন্বয়ে হাতিরঝিল-গুলশান-বনানী লেক উন্নয়নের প্রস্তাব' শীর্ষক মতবিনিময় সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>পরিবেশ অধিদপ্তর কর্তৃক "শব্দদূষণ নিয়ন্ত্রণে সমন্বিত ও অংশীদারিত্বমূলক কর্মসূচি" এর অধীনে গত ২৩ এপ্রিল ২০১৬ শব্দের মাত্রা পরিমাপের জন্য চুক্তিবদ্ধ পরামর্শক প্রতিষ্ঠান হিসেবে সংস্থা জরিপ কার্যক্রম শুরু করা হয়।</p> <p>২৯ মার্চ ২০১৬ সকাল ১১ টায় রাজধানীর ধানমন্ডির বিলিয়া সেন্টারে সংস্থার উদ্যোগে 'নগরে নিরাপদ ও স্বচ্ছন্দে হেঁটে যাতায়াতের উপযোগী পরিবেশ সৃষ্টিতে করণীয়' শীর্ষক মতবিনিময় সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>১৬ আগস্ট ২০১৬, সকাল ১১.০০ টায়</p>

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট

গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

		<p>১৭ আগস্ট ২০১৬, সন্ধ্যা ৭.০০ টায় ইনস্টিটিউট অব আর্কিটেক্চেস বাংলাদেশ এর সভাকক্ষে সংস্থার উদ্যোগে ACCESSIBILITY & UNIVERSAL DESIGN IN ARCHITECTURE শীর্ষক সেমিনারের আয়োজন করা হয়।</p> <p>৩১ ডিসেম্বর ২০১৬ বিজয়ের মাসে পরিবেশবাদী সংগঠনসমূহের সমন্বয়ে দূষণমুক্ত বাহন হিসেবে রাস্তায় সাইকেলকে প্রাধান্য দেয়ার আহ্বান জানিয়ে বর্ণাঢ্য সাইকেল র্যালীর আয়োজন করা হয়। র্যালিটি খিলগাঁওস্থ পল্লীমা সংসদ হতে শুরু হয়ে খিলগাঁও ফ্লাইওভার ও বিশ্বরোড় হয়ে পল্লীমা সংসদে এসে শেষ হয়।</p> <p>২৯ অক্টোবর ২০১৬, সকাল ১১.০০ টায় সংস্থার উদ্যোগে জাতীয় প্রেসক্লাবের ভিআইপি লাউঞ্জে ‘ঢাকার পার্ক ও খেলার মাঠ’ শীর্ষক প্রকাশনার মোড়ক উন্মোচন এবং আলোচনা সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>২ নভেম্বর ২০১৬, সকাল ১১টায় সংস্থার উদ্যোগে “হকার পুনর্বাসনের জন্য গুলিস্তান পার্ক ব্যবহারের চিন্তা পরিহার করা হোক” শীর্ষক সচেতনতামূলক কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হয়।</p> <p>২৬ এপ্রিল ২০১৭ আন্তর্জাতিক শব্দদূষণ সচেতনতা</p>	<p>সংস্থার উদ্যোগে সংস্থার কৈবর্ত সভাকক্ষে Universally Accessible Design শীর্ষক সেমিনারের আয়োজন করা হয়েছে।</p> <p>১০ ডিসেম্বর ২০১৬ সংস্থার উদ্যোগে পার্ক, খেলার মাঠ, উন্মুক্ত স্থানসহ সকল গণস্থাপনাগুলোতে নারী, শিশু, বয়স্ক ব্যক্তি ও প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের প্রবেশগম্যতা নিশ্চিত করা বিষয়ে ধানমন্ডি লেক পার্ক এর রবিন্দ্র সরোবরে সচেতনতামূলক লিফলেট ক্যাম্পেইনের আয়োজন করা হয়।</p> <p>২২ ডিসেম্বর ২০১৬ সকাল ১১.০০ টায় সংস্থার উদ্যোগে “নিরাপদ ও স্বাচ্ছন্দে হাঁটার পরিবেশ : যুবসামাজের ভূমিকা” শীর্ষক মতবিনিময় সভার আয়োজন করা হয় সংস্থার সভা কক্ষে।</p> <p>১২ জানুয়ারি ২০১৭ বিকাল ৪ টায় সংস্থার উদ্যোগে “ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসকে সাইক্লিং এবং হাঁটবান্ধব করার আহ্বানে” সাইকেল র্যালীর আয়োজন করা হয়।</p> <p>২০ মে ২০১৭, ধানমন্ডি ২৭ নং সড়কে (পুরাতন), সকাল ১০:০০ টা থেকে দুপুর ১২:৩০ টা পর্যন্ত সংস্থার উদ্যোগে বিশ্ব প্রবেশগম্যতা দিবস উপলক্ষে "গাড়িমুক্ত শহর সবার জন্য" শীর্ষক সচেতনতামূলক</p>
--	--	--	--

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট


গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

	<p>দিবস উপলক্ষে পরিবেশ অধিদপ্তরের উদ্যোগে মানিক মিয়া এভিনিউ'র ন্যাম ভবন এমপি হোস্টেলের সামনে শব্দদূষণ সচেতনতা কর্মসূচিতে সহযোগীতা করা হয়। অধীনে সমাবেশের আয়োজন করা হয়।</p> <p>১৪ সেপ্টেম্বর ২০১৭ সকাল ১১ টায় সংস্থার উদ্যোগে সংস্থার কৈবর্ত সভাকক্ষে “রায়েরবাজার বৈশাখী খেলা মাঠ উন্নয়নে প্রস্তাব ও করণীয়” শীর্ষক মতবিনিময় সভার আয়োজন করা হয়।</p> <p>মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের একসেস টু ইনফরমেশন এবং ইউএনডিপি এর উদ্যোগে ২৯ নভেম্বর থেকে ৫ ডিসেম্বর পর্যন্ত পালিত স্মার্ট সিটি উইক এর অংশ হিসেবে সংস্থা কর্তৃক ০৯ ডিসেম্বর “গাড়ির জন্য নয় মানুষের জন্য শহর” শ্লোগানে মোহাম্মদী হাউজিং সোসাইটির ৩ নং সড়কে গাড়িমুক্ত কার্যক্রম পালন করা হয়। যেখানে শিশুরা খেলাধুলা এবং বয়োজ্যেষ্ঠরা আড্ডায় মেতে উঠেন।</p>	<p>কর্মসূচির আয়োজন করা হয়।</p> <p>২৪ আগস্ট, ২০১৭ সকাল ১১.০০ টায় সংস্থার উদ্যোগে পবা'র সম্মেলন কক্ষে “যানজট হ্রাসে নারায়ণগঞ্জ রেলস্টেশন বহাল রাখার গুরুত্ব” শীর্ষক গোলটেবিল বৈঠকের আয়োজন করা হয়।</p> <p>২০১৬ এবং ২০১৭ সালের ২২ সেপ্টেম্বর ঢাকা পরিবহন সমন্বয় কর্তৃপক্ষের নেতৃত্বে সংস্থা কর্তৃক মানিক মিয়া এভিনিউ এ “দূষণ ও যানজট হ্রাসে প্রয়োজন গণপরিবহন ব্যবস্থার উন্নয়ন এবং ব্যক্তিগত গাড়ির নিয়ন্ত্রণ” শ্লোগানে বিশ্ব ব্যক্তিগত গাড়িমুক্ত দিবস পালন করা হয়।</p> <p>প্রতি মাসের প্রথম শুক্রবার ঢাকা পরিবহন সমন্বয় কর্তৃপক্ষের নেতৃত্বে সংস্থা কর্তৃক মানিক মিয়া এভিনিউ এ গাড়িমুক্ত কর্মসূচি পালন করা হয়।</p> <p>মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের একসেস টু ইনফরমেশন এবং ইউএনডিপি এর উদ্যোগে ২৯ নভেম্বর থেকে ৫ ডিসেম্বর পর্যন্ত পালিত স্মার্ট সিটি উইক এর অংশ হিসেবে সংস্থা কর্তৃক ০৩ ডিসেম্বর “রঙতুলিতে শিশুর স্বপ্নের শহর” শ্লোগানে চিত্রাঙ্কন ও প্রদর্শনীর আয়োজন করা হয়।</p>
---	--	--

টেকসই উন্নয়ন অভিষ্ট (এসডিজি) বাস্তবায়ন

ওয়ার্ক ফর এ বেটার বাংলাদেশ ট্রাস্ট

গৃহীত কার্যক্রম সমূহ

			মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের একসেস টু ইনফরমেশন এবং ইউএনডিপি এর উদ্যোগে ২৯ নভেম্বর থেকে ৫ ডিসেম্বর পর্যন্ত পালিত স্মার্ট সিটি উইক এর অংশ হিসেবে বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান নভো থিয়েটার এ আয়োজিত ইনোভেশন হাব এ সংস্থা'র কার্যক্রম প্রদর্শনের ব্যবস্থা করে।
এসডিজি'র অভিষ্ট	লক্ষ্যমাত্রা	সংস্থার গৃহীত কার্যক্রম	
	১৩.খ: নারী, যুবসমাজ, স্থানীয় ও প্রান্তিক জনগোষ্ঠীর ওপর প্রাধিকারসহ স্বল্পোন্নত দেশ ও উন্নয়নশীল দ্বীপরাষ্ট্র লোতে জলবায়ু পরিবর্তন সম্পর্কিত কার্যকর পরিকল্পনা ও ব্যস্থাপনার জন্য সক্ষমতা বৃদ্ধিকল্পে কর্মপদ্ধতির প্রবর্ধন	২৩ আগস্ট ২০১৭, সকাল ১১টায় ডাব্লিউবিবি ট্রাস্ট এর সভা কক্ষে সংস্থার উদ্যোগে ঢাকা শহরের ১২ স্থানে বায়ুর মান যাচাই, যানবাহন গণনা এবং পর্যবেক্ষণ করে গবেষণা প্রতিবেদনের ফলাফল প্রকাশ উপলক্ষে 'Increasing Motorization in Dhaka: Cost and Consequences' শীর্ষক সেমিনারের আয়োজন করা হয়।	

* সংস্থা এসডিজি'র লক্ষ্যমাত্রা বাস্তবায়নে সরকারের বিভিন্ন সংস্থার সাথে নিয়মিত কাজ করছে। আগামী ৫ বছরে সংস্থা এসডিজি'র যে অভিষ্ট বা লক্ষ্য রয়েছে তা অর্জনে কার্যক্রম চলমান থাকবে।